

# BAJAI ÚJSÁG

Magyar Nemzeti Múzeum  
könyvtára

Szerkesztőség: Baja, Ferenciek épülete. Tel.: 19.  
Kiadóhivatal: Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 8. Tel.: 45.  
Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ  
**DR. MAMUSICH JÓZSEF**

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-80 fillér,  
FÉL ÉVRE 16— P. EGÉSZ ÉVRE 32— P  
Vasárnapi és csütörtöki számra előfizetés havl 1 P

## Gróf Csáky István és dr Walko külgügyminiszter jelentése a lausannei tárgyalásokról

Lausanneból Budapestre érkezett gróf Csáky István, a külgügyminiszterium sajtóosztályának vezetője és jelentést tett a a miniszterelnöknek a lausannei tárgyalásokról.

Walko külgügyminiszter most érkezett haza. Ugyancsak a minisztertanácson Walko is beszámol a lausannei tárgyalásairól. A miniszterelnök intézkedett, hogy csütörtökre hívják össze az egységspárt értekezletét. Itt a külgügyminiszter részletesen beszámol a lausannei eseményekről.

Amint jóinformált helyen munkatársunkkal közölték: a magyar kormány kiküldöttéi úgy látják, hogy feltétlenül komoly lépés történt a nemzetek megegyezése ügyében.

Ha azok a nagy konferenciák,

amelyek már augusztusban megindulnak és amelyek igen komplikált anyaggal foglalkoznak, eredményre vezetnek, feltétlenül megindul a világ rekonstrukciójának munkája.

Magyarország szempontjából legfontosabb az a tény, hogy augusztusban összeül az az értekezlet, amely a középeurópai államok pénzügyi és gazdasági rekonstrukciójával foglalkozni. Ez a konferencia devizaproblémákkal és a kereskedelmi forgalom megkönnyítésével foglalkozni.

Azt a másik értekezletet, amely a nem német jóvátételek dolgával foglalkozik, Theunis volt belga miniszterelnök vezeti. Itt döntenek a magyar jóvátételi problémáról is.

## Ujabb véres gyilkosság Jánoshalmán

**Előbb együtt mulatott vele, aztán  
leszurta cseléd-társát egy jánoshalmi  
béreslegény**

Csak nemrég folyt a leventevér — bár halál nélkül — a Jánoshalmát övező öreg erdő pázsitjára, a napokban feküdt halva a bajai kórházban Lovrity István késének áldozata: Taskovics János jánoshalmi Homok utca beli lakos s már újabb borzalon hírért jelentették a csendőrségen.

**Mi történt a Mélykúti uton?**

Racsmany M. volt tiszthelyettes adja le az őrsön az első jelentést. Nem tudott elaludni s hallotta, amint hajnali 2—3 óra közt duhaj nótaszóval mentek ablaka alatt Mélykút felé legények. Alig haladtak azonban egy-néhány házzal tovább, elállt a nóta, hangos szóváltás után pedig egy legény futott visszafelé hangos Segítség! Segítség! kiáltással. Felkelt, kiment az utcára, hogy megnézzé, mi történt. Gáspár Péter háza előtt arcára bukva egy lement talált. Gyufát kért Tóth Károly ismerősétől s nemsokára megborzadva jelentette, hogy

hatalmas vértócsában egy fiatal-ember fekszik halva az uton. Bal vállsontja alatt, lefelé hatoló 3—4 cm. széles szurt sebéből patakzik a vér, de szurt sebe van a balkarján is.

Kérte Tóthot, vigyázzon a szerencsétlenre, maga pedig az őrsre sietett jelentést tenni.

**Mit állapít meg a  
csendőrség?**

Mester őrsparancsnok s a csendőrség a helyszínre siet. Az áldozat zsebéből cselédkönyv kerül elő, melyből megállapítják, hogy Polgár József 18 éves mezőgazdasági cseléd az áldozat, utolsó szolgálati helyi Ságodi Károly Vörösmaty M. utca beli gazdánál volt, honnan egy két napja bocsátották el esedékes bérével. Találtak nála 14 P. s egy-néhány fillért. Megállapították a vérnyomokból a halálos szúrás valószínű helyét s kérdésükre Racsmany elmondotta, hogy borzalmas felfede-

zésekor egy legénykét látott az áldozat felé jönni, aki hangos: Jó reggettel köszöntött őt, de sietve tovament. A gyilkos visszatér áldozatához, volt a nyomozás első gondolata, szétrebbenek a járőrök, nem telik bele pár rövid óra, s már megvasalva áll előttük az áldozat béres társa: Farkas (Csibe) Péter 24 éves gazdasági cseléd. Nem kell sokat faggatni. Szemében még ég a a gyűlölet lángja, gyűrött arcán az elszántság szárnalmas ereje, feje lehajol kissé, de egész tartása elárulja, hogy nincs mit bánnia. És nem tagad vall, mintha csak rossz álmot mesélne...

**Felmond a gazda**

Az eset távolabbi előzményét úgy adja elő, hogy gazdájuk elégedetlen volt munkájuk lassu végzésével s többszörösen keményen pirogatta őket. Ők visszafelsettek, különösen Polgár, mit gazdájuk végre is megunt, behivatta Polgárt, kifizette esedékes bérét, kiadta cselédkönyvét s elbocsátotta. A nem várt fordulatra Polgár azzal mentegetőzött, hogy ő ártatlan s amit mondott, csak társa biztatására és uszítására mondta. Farkas felismerte a helyzetet, félt, hogy ő is Polgár sorsára jut s már ekkor magából kikelve tiltakozott a vád ellen. E helyzetben villant meg benne a bosszu gondolata is s a sors kezére játszotta társát.

**Meghívás mulatságra**

Mint ki szándékosan vesztébe rohan, Polgár — aki különben hozzátartozók nélküli lelenc fiu volt — engesztelésül mulatni hívta másnap

estére társát, Farkast. Farkas barátságát szinlelve ellogadta a meghívást, arra gondolt, ez lesz az alkalom a bosszura. Már délután borozgatni kezdett a Gál féle kimérésben, hogy nagyobb legyen a bátorsága. Aztán este is megjelent a Papinóthi féle vasuti vendéglőben, hol egy harmadik társukkal elmulatgattak. Innen indultak a végzetes utra. Kondra János mélykúti uti boltja előtt aztán vita keletkezett arról, tényleg ott vannak-e, vagy a Franke bolt előtt? Társuk Polgár mellé állt a vitában, mire előbb e társukat arcul ütötte. Polgár kérdőre vonta emiatt, erre kirántotta zsebéből előre elkészített kését s azt Polgárba döfte, sőt hogy ne védekezhessen, a karjába is beleszurta.

Nemsokkal utóbb áldozata után ment s látva, hogy az meghalt, véres kését az utmenti Faddi ház kertjénél elhajította.

**A véres tett után**

hazament szolgálati helyére, elvégzett a jószág körül, kikocsizott az egyik kukorica földre fattyazni s megkezdte napi munkáját. Mintha minden rendben volna s a kioltott emberélet számonkérő árnya nem követte volna riogatva...

Elnézem. Egykedvűen lépdél most is bilincsel kézzel a messze villogó csendőrszurony előtt. Ő elvégezte s tudja, hogy most rá került a sor...

Az már a bíró dolga... Csinálja! Emberek! 1932-öt irunk? ... Milyen hazug álmom és milyen igaz való!

Zámbó Béla Géza.

## Véres szerelmi dráma a vasúti sineken

**Borzalmas kettős öngyilkosság a  
robogó vonat alatt**

Kiskunhalas felől érkező szemtanuk beszélnek: A tegnap reggeli Kelebia felől Halasnak haladó személyvonat közvetlen a város előtt egy bokor mögül hirtelen a sinekre vetődő embert és leányt gázolt halálra. A robogó vonatot a vezető nyomban lefékezte. A borzalmasan összeroncsolt férfi ekkor már halott volt, a leányt a vonat bevitte az állomásra. A szerencsétlen leány, kinek a halasi

kórházban mindkét lábát amputálni kellett, fején és egyebütt kapott súlyos sebeibe azonban szintén még délelőtt meghalt.

A „Bajai Ujság” érdeklődésére az esettel kapcsolatban a következőket tudatták: A leány a 14 éves Haizen Magdolna, halálosan szerelmes volt anyai nagybátyjába: Oláh Ferenc sofförbe. A szülők a közeli rokonság miatt hallani sem akartak ily

házasságról s mikor a fiatalok még sem tágitottak elhatározásuktól, eltiltották őket egymástól.

Ezután már csak titokban találkozhattak a fiatalok, akik a válás helyett inkább a halált választották. Előbb más módn akartak végezni életükkel, mert búvóhelyükön egy kis üveg étert találtak, továbbá egy töltött revolvért. A hirtelen feldübörgő vonat egyszerűbb megoldást

kinált: kikerülhetővé tette az egyik fél gyilkosságát... Az elszántak összeölekeztek, egy lendület s a vonat kerekei vérből hintettek sok-sok pontot a tragédia után...

Sok pontot s egy kemény kérdőjelet: Valóban ez az egyetlen megoldás a szenvedésben?...

A távoli nagytemplom keresztye mint örök felkiáltójel mered a foltos kunsági rögre.

## Az ideai szőlőtermés majdnem az egész országban a tavalyi mögött marad

A bor- és szőlőpiacról most kiadott jelentés szerint a borpiacra élénkebb vásárlások folytak és a belső forgalom is élénk, amit részben a nagy torrótság és a megindult aratási munkák biztosítanak. Ez a forgalom kisebb tételekben, de szilárd árak mellett konyolódik le. A fogyasztási szesz felemelése folytán inkább bort adnak az aratóknak, mint pálinkát. Törkölyben is nagy a kereslet, mégis az arató-bor a legélénkebb érdeklődés tárgya. A szőlőtermés mennyi-

sége tekintetében egyelőre csak annyi bizonyos, hogy az egyes vidékeken nem fogja elérni a tavalyit. A szőlő virágzása mindenütt betelejeződött. A hosszantartó virágzás következtében egyes vidékeken és egyes fajtáknál nagyobb mérvű rugás mutatkozik. Peronoszpora csaknem minden vidéken fellépett, de a száraz időjárás és a védekezés következtében eddig csak ott vannak számottevőbb károk, ahol az első permetezéssel megkés-

## Irodalmi és történelmi tekintélyek képei az új filléres bélyegeken

A most forgalomban levő filléres értékjelzésű postabélyeg helyett, elhunyt nemzeti nagyjaink egy részének arcképét feltüntető filléres postabélyegek kerülnek fokozatosan forgalomba. E bélyegyek egyszínű mélynyomással vízjelű fehérszínű papíron készülnek. A tizenkét értékűből álló sorozaton a bélyegkép egyszerű kerettel övezett sötét háttér-

„Magyarország” felírás előlött a jobb vagy a baloldalon az értéket jelző szám, a baloldalon a bélyegképen ábrázolt neve, a jobb oldalon születési és halálozási évszáma olvasható. Az egyfilléres bélyegre Madách Imre, a 2 filléresre Arany János, a 4 filléresre Semmelweis Ignác, a 6 filléresre Eötvös Lóránd báró, a 10 filléresre Széchenyi István gróf, a 16 filléresre Deák Ferenc, a 20 filléresre Liszt Ferenc, a 30 filléresre Kossuth Lajos, a 32 filléresre Tisza István gróf, a 40

## Egy évvel ezelőtt a franciák nemzeti ünnepén...

(Naplótörredék.)

1779 év július 14-én esik a Bastille, a francia önkényuralom börtöne és de Launay marquis, a parancsnok földrehulló vére szimbolikus értelemben jelképe lesz az egész francia forradalomnak. A cél — „az elavult intézmények megszüntetése” — elérésének az első tette a tömeg egyöntetű akaratából történt s a csőcselék vérengző hajlama még nem nyert tettekben levezetést. A Bastille bevételével a francia forradalom legszebb és legtisztább emléke, egyúttal alapköve a forradalom épületében. Érthető tehát, hogy a franciáknak, a szabadság szerelmeseinek nemzeti ünnepe a július 14-e.

1931. július 14. Párizs ma korán kelt. Ez az első feltűnő jelenség, mert egyéb ünnepnapokon Párizs sokáig alszik. Az ég borus, az eső szemelget, a Fény Városa nem zavartatja magát, felhuzza kék fehér piros színű nemzeti ruháját, hogy ünnepeljen. A nép előzőnli a nagy

körutakat és várja a hadsereg felvonulását. A csapatok a Marsmezőről indulnak el és a nagy körutakat keresztülvágván a város háza előtt állanak meg. Korhű jelmezben következnek Szent Lajos, I. Ferenc, XIV. Lajos, I. Napoleon, III. Napoleon stb. katonái, mint egy hosszú álm. S mintha a zászló és lándzsarudakon lévő gall kakasok reggelt kukorékolnának, a jelenre ébredünk akkor, mikor a gloire régi harcosainak alig kihült nyomába lép a mai modern hadsereg. A hosszú és tömött hadsorok lusta cammogású tankok váltják fel, ideitlen, lassu mozgásúak, mint a láncrevert medvék, melyekről sejtjük, hogy szabad munkában nem ennyire kényelmesek. Majd pedig egy-két nagyobb kaliberű ágyú sulyába nyög bele a föld háta. A katonák fehérek, feketék és sárgák, mind „franciák”, egyformán nagy önérettel lépnek, mert érzik magukon a nép féltő-biztató szemét. A levegőben nagyrahízott reptelődongók döngicsélnék szabályos rajokba csoportosulva... Tizenkettőt üt a Notre Dame mélyzengésű óraja.

ből tűnik elő. A kép alsószélén filléresre Munhácsy Mihály, az 50 filléresre Körösi-Csoma Sándor, a 70 filléresre Bolyai Farkas képe kerül.

## HIREK

### Időjárás.

Az Orsz. Meteorológiai Intézet bajai megfigyelő állomásának jelentése 1932 július 13-án reggel 7 órakor

Légnyomás (tengerszintre átszámítva)	760.1 mm.
Hőmérséklet (180 cm. magasságban)	22.2 C
Előző napi legmagasabb hőmérséklet	27.2 C
Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet	— C
Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet talaj mentén	16.0 C
Szél iránya	Dél-kelet
Szél erő (0—12-ig)	1
Csapadék	Nyomok
Előző napi páratartalom közepértéke	72 %

— **Befejeződött a zárdai lelkigyakorlat.** A bajai zárdában ma fejeződött be a Miasszonyunk rendi szerzetes tanítónők és tanárnők lelkigyakorlata. Az egész napos lelkigyakorlatokat dr. P. Lenner az ismert nevű pécsi hittudományi szónok tartotta s azok 3-án kezdődtek. A lelkigyakorlatokon s a ma megtartott Te Deumon a különböző zárdákból kilencvenkét iskolánövér vett részt.

— **Sztára József zeneszerző meghalt.** Sztára József, a kiváló zeneszerző, néhai Haynald biboros bizalmasa hirtelen meghalt. Bécsben Anton Brucknernek volt a tanítványa, Párizsban hosszú éveken át Anatole France-al a legmeghittebb baráti

A csapatok a városháza elé érnek, ahol kisebb ceremonia után véget ér a hadsereg felvonulása.

Félegyor az Operába sietünk. Július 14-én minden állami színház előadása ingyenes. A műsor a Marseillaise-sel kezdődik és Romeo és Juliával folytatódik és fejeződik be. A darabot az Opera rendes tagjai alakították, kitűnő előadásban. Mondanom sem kell, hogy a közönség nagyjából azokból toborzódott össze, akiknek máskor nem volt alkalmuk, vagy mondjuk tehetségük ariája, hogy az Operába járjanak. Előadás után visszasielünk a kerületünkbe, már csak be kell valanom, hogy a Quartier Latinben érezzük magunkat legotthonosabban. Itt a kerületi Gyermek kultusz előadásait nézzük meg. Az utcán (a párizsi sokat él az utcán) felállított dobogón műsor pereg le. A műsor-számok közül legérdekesebbek az ügyességi számok: spárgagombolyítás, vízfordás és a versenyevés; a szórakoztató számok közül a grimaszverseny és a tánc. Az első három szám győztes gyermekeit

viszonyban élt. 1883-ban került Kalocsára az érseki tanítóképző zene- és fizikatanárának. 1924-ben több mint száz pályázó közül ő nyerte meg a párizsi egyházmegyei nagydíjat.

— **Kövezik a szentjánosi utat.** A sokat panaszt, kifogásolt szentjánosi utat rendbehozatja a város. A posztgyártól a város felé vezető, mintegy 190 folyóméter szakaszon már egy hete javában dolgoznak a munkások. Új fejköburkolatot kap az uttést, ahol jelenleg 25 ember dolgozik, hogy az ut mielőbb elkészüljön.

— **Ha fontos önnék gyermekei e észsége,** úgy a legmegbízhatóbb Rédey féle uradalmi teljestejet vásárolja. Reggeli órákban palackozva házhoz szállítja a Rédey tejüzen.

— **Hogy segít a Máv a jános-halmi gyümölcs piacon?** A jános-halmi gyümölcskereskedők nemrég tarifakedvezményt kértek a Máv-tól, hogy a Pesthez közelebb fekvő piacok árkalkulációjával rendelkezve, egyrészt a termelőknél is hasonló árakat adhassanak, másrészt más gyümölcsvidékek tarifaelnyeléből származó pesti ár-konkurenciát kizárhassanak. Most érkezett le a Máv leirata, mely szerint a vasut hajlandó ugyan utólagosan tíz százalékot visszatéríteni a szállítási költségből, de csak akkor, ha a Pestre irányuló gyümölcs eléri a 2 ezer vagon s a bor a 800 vagon mennyiséget. Eddig 1200—1400 vagon gyümölcs volt az átlag s az 500—600 vagon bor évente, persze a külföldre irányuló küldeményekkel együtt, míg a mostani gyenge termés mellett a szezon eleje óta naponta átlag 50—60 q. legfeljebb egy vagon gyümölcs fut ki a jános-halmi állomásról. A feltétel tehát — ha a borra nem is — a gyümölcsre vonatkoztatva lehetetlen

bemutatják a közönségnek; a gyerekek élvezik a dicsőséget, majd hirtelen hősi elhatározással a mamájuk szoknyája mellé futnak. Azért meg lehet belőlük negyedik Napoleon... A grimaszverseny a megleltkoru asszonyok versenyé. A gyermekért, a jövőért a komoly matrónák vetik le a mindennapi élet arcát s egymással vetélkedve csinálják a grimaszokat. A siker nagy: elképzelhetetlen arcképek jönnek elő. A gyermekféle kacag és visít egy-egy jólsikerült krampuszarcnak. A versenyt egy ismerős szomszédasszony nyerte. Teljesítményét elismerve és kellően értékelve sietünk gratulálni. Megtudjuk, hogy nagyon drukkolt, mert tavaly is ő lett az első és meg kellett védenie a bajnokságát. E műsor után a gyerekek szabadon szórakozhatnak. Egy részük lövöldözési ösztönét elégti ki algeriai bombákkal és kis játékpisztolyokkal. Ez a gyermekharciaság kissé stilszerűtlen a mai békéért sóvárgó világban. A kevésbé harcias természetűek táncba fognak apró játszó-társaikkal. A sarkon a Műegyetem

s tán egyszerűbb lett volna a kérvényre azt a két szót írni: „Nem teljesíthető!” Így azonban szebb: megvan a segítség. Nem? Éljen a többtermelés!

— **Felakasztotta magát egy almási szolgáló.** Cimbalmista János 49 éves bácsalmási lakos, a Bácsalmási Sport Club szolgálója hétfőn délután 4 órakor Szászgy télepi lakásán a padlás egyik horogfájára felakasztotta magát. Mire a felesége ráakadt, megszűnt élni. A nyomozás adatai szerint tettét ittas állapotban követte el és annak oka életuntagság volt. Más hírek szerint az öngyilkos szolgáló július első hetében még ösz szeszedte egyesületének félévi tagdíjait, azokat azonban nem szolgáltatatta be, hanem elitta a pénzt és a kétségbeesés miatt követte el végzetettét.

— **Rédey-féle friss teavaj** és a garantált habtejszín hiányozhat az ön asztaláról? Minden időben kapható a Rédey üzemből (Mátyás király tér.)

— **Véget ért az almási gubóbevéltés.** A bácsalmási m. kir. selyemgubó bévéltőállomás körzetébe tartozó 6 község: Bácsalmás, Katymár, Kunbaja, Madaras, Mátételke és Tataháza tenyésztői három hét alatt hozták be gubóikat. Az állomás összesen 8.369.70 kg. selyemgubót váltott be (I. o. 6.931.40, II. o. 1.283.60, III. o. 154.70 kg.) és a 256 tenyésztőnek 7.973.75 P-t fizettek ki. Legtöbbet a madarasi tenyésztők kaptak: 3.059.43 P-t, legkevesebbet a mátételkeiek: 249.25 P-t. Legtöbb gubója Olajos Pál bácsalmási felvigyázónak volt: 96 kg., amiért 90 P-t kapott. Utána következik Oláh Johán tataházi tenyésztő 82 kg. gubóval 80 pengővel.

## Vásároljon az Új Életben

előtti téren munkába kezd egy tánczenekar a speciálisan nemzeti accordeon vezérhangjával. Valcerral kezdődik. A valcer itt legalább oly divatos, mint Bécsben, de kissé módosult. Már egészen jól járjuk ezt az ugráló-aprózós táncot, mert a tánc már július 11-e óta tart.

Csakhamar eljő a kilenc óra és most a Szent Mihály uton keresztül a Pont Neuf höz kell menni, ha az ember szép tűzijátékot akar látni. A régi hid IV. Henrik szobrával együtt görögtűzbe ég és Szent Lajos szigetének egyik sarkáról tucatjával szaladnak az égnek a rakéták, hogy odafenn alkotóelemeikkel meghasonulva, ágyulóvésszerű döréjjel szakadjanak ezer és ezer sokszínű parányra. Egetőföldetrázó robbanással pukkant szét az utolsó égnek rohant rakéta... kialszik a görögtűz, nagy sóhajjal, mint egy összeeső s állandóan fogyó kódoriás. A zenekarok újra rágyujtanak a legújabb slágerekre s kezdődik ismét a tánc. Most már nincs egyéb, csak tánc és tánc. A franciák július 14-éről mindenki tudja, hogy e napon szabad a nyil-

## Véresre verte édesapját.

Szombaton éjjel 10 órakor Bácsalmáson súlyos veszekedés folyt le Somoskői Antal házában. A 63 éves földművesnél lakik elvált asszony leánya, Pálkás Sándorné is. Apa és leánya között szóváltás támadt, amelynek hevében a 32 éves asszony egy faszazékkal apját fejverte Somoskői testisértés címén a feljelentést megtette.

— **Tennisverseny** lesz jul. 16-án délután 2 órai kezdettel a jánoshalmi Szent Imre LE sportészakosztályának rendezésében az egyesület pályáján Jánoshalma férfi egyes bajnokságáért. A versenyt este 8 órakor ugyanott társas vacsora követi, utána táncmulatság. A verseny győztesei valószínűleg résztvesznek a Kiskunhalason később rendezendő kunbajnoki mérkőzésen is.

— **Legegészségesebb,** legtáplálabb, legolcsóbb nyári oszónája a Rédey-féle jégbe hűtött aludtdej.

— **Találtak** egy darab vékony karkötőt egy véséses csüngővel. Felhívjuk a jogos tulajdonosát, hogy kellő igazolás után az államrendőrkapitányság 31 számú szobájában vegye át.

(\*) Számos női bajnál a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású **Ferenc József** vizet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzák. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Laptulajdonos Új Élet nyomda r. t.  
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető  
**DR. MANUSICH JÓZSEF**

vános utcai tánc. Szabad a tánc bárkinék, bárkivel... szabad a tánc bárkinék bárhol. Sőt csak a tánc szabad, a közlekedés pl. nem. A villamos addig nem mehet el, míg az egész utcát előzőnlő táncolók be nem fejezik a táncot, helyesebben, míg a zenekar be nem fejezi a darabot. Iylenkor kétszeres munkát végez a vonathosszuságu metro, az örületes sebességgel rohanó földalatti villamos. Egy spanyol tangó után befejezzük a táncot és nekivágunk az embersűrű gigászi vadonnak, Párizsnak.

Bejárjuk Párizs nagy utcáit, tereit, hogy ezen kedvező alkalommal ennek a csodálatos népnek lelkéhez minél közelebb férközhessünk. Elérünk a Bastille-térre is. A régi Gyűlöletvorból már csak egy karcsu emlékoszlop maradt meg, mely kék-fehér piros tényben uszik a biborfekete éjszakában... Az oszlop tetejére a szabadság angyala szállott, aki számtalan villanykörtefűzér karjával átöleli és betakarja a szabadsághősök vérével áztatott párizsi földet.

Csapláros István.

A bátmonostori rk. templom cserép tetőzetét lebontottuk és valódi Hatschek-féle **ETERNIT** palával fedtük át!

## Legbiztosabb

Soha javításra nem szoruló **háztetők.**

Tetőfedésre vonatkozó ajánlatot díjmentesen adunk.

A gázgyári építkezés tetőfedése valódi Hatschek-féle **ETERNIT** palával készül!

**ETERNIT UDVAR**  
TETŐFEDŐ VÁLLALAT — BAJA — BUDAPESTI-UT  
TELEFON : 290. TELEFON : 290.

# URANIA

**Julius hó 13-án, szerdán**

délután 6 és este fél 9 órakor.

**Julius 14-én, csütörtökön**

délután 6 és fél 9 órakor.

**Gustav Frölich és Dita Parló**  
felléptével

**KISMET**  
**A BAGDADI KOLDUS**  
Németül beszélő mesejáték 10 felvonásban

KISÉRŐ FILMEK :

**BATTYUBÁL**

Hangos burleszk.

**RUMBA KOCTEIL**

Hangosfilm.

**HIRADO**

Meleg idő esetén az esti előadást a kertben tartják meg.

## URI LAKÓHÁZ

Szent Antal utca elején (21 sz.) 5 szobás, hallos, fürdőszobás, házi vízvezetékekkel, villanymotorral, minden kényelemmel ellátott adómentes

**HÁZ ELADÓ VAGY BÉRBEADÓ**

Bővebbet: Pump Károly dr. ügyvéd Bajá, Walkó tér 3 sz.

Egy darab kisebb jégszekrény eladó. Erzsébet kir. u. 36.

## Bérautó

Megrendelhető vidéki utakra kilométerenként 32 fillér.

LAKYNÁL

Baja. Telefon 375.

**Tenniszütőjét**

legszebben és jól hurozza 12—17 pengőért teljes jóállással. SZABÓ GEZA pusztaművesmester.

**ORION-RADIO**

**Apró hirdetések.**

15 szolg 80 f., minden további szó 2 f

**Három** szobás lakás mellékkel augusztus 1-re kiadó. Cím Tóth Kálmán u. 36/c.

**Három** szobás családi ház augusztus 1-re kiadó Hősök utca 2 szám alatt. Nemzeti Bank mellett modern bérnyílásban komfortos garzon lakás novemberre kiadó.

**A m. kir.** kincstár részére, irodahelyiségül alkalmas 5-6 szobából álló lakás — a belvárosban — november hó 1-től kerestetik. Közelebbi a kiadóhivatalban.

**Czigler** téle üzlet Flórián u. 23 sz. alatt kispiacon közepén november 1-re kiadó.

**Keveset** használt oldalkocsis ötszáz Puch jutányosan eladó. Cím a kiadóhivatalban.

**1 drb.** 5-6 személyes csónakot keresek megvételre. Cím a kiadóban.

**Egy** üveges segéd ki képkeretében is jártas alkalmazásba léphet. Cím a kiadóban.

**Elegánsan** butorozott 2 ágyas hálószoba és ebédlő kiadó. Cím a kiadóban.

**Kiadó ház**

Dr Bernhardt féle Haynald utcai 5 szobás lakás összes mellékkel augusztus 1-től kezdődőleg bérbeadó. Érdeklődni lehet dr Fehérvary Dezsőnél.

**Ejjeli szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva  
június 11-től július 18-ig

**Gyarmati Emil**  
**Dr. Makray László**  
gyógyszertára.

**Aspirin**

tabletták a páratlan fájdalomcsillapítók.  
Minden gyógyszerárban kaphatók.

**HIRDESSZEN**  
a BAJAI UJSÁG-ban.**Fontos tudnivaló!**

Üzletemet augusztus havában az „Uránia” mozipalotába helyezem át, minél fogva a megkezdett

**Öccsió vásárt**

folytatva eddigi **árait** még jobban

**leszállítottam**

Eladásra kerül az összes **kézimunka** cikkek mellett raktáron levő

**több 1000 méter csipke!**

néhány 100 **georgett divatgallér**

**Selyem és horgolt sálak** a legújabb kivitelben. Továbbá nagymennyiségű

**nyári gyermekruhácskák**

saisonvégi árban.

**Huszár Arnold**

kézimunkaüzletében.

**Elsőrendű és salétrommentes****TÉGLA,**

akár kismennyiségben, akár vagonként, minden eddig ismert árnál

**olcsóbban**

azonnal házhoz szállítva!

Fizetés megállapodás szerint!

**Schvarcz Dezső**

Baja, Bpesti-ut. Telefon 2-90.  
Eternitúdvár

**Kertváros**

**céljára a gyönyörű fekvésű Willmann telep felparcelláztatik!**

Szebbnél szebb modern családi házzal beépítve a város egyik legszebb pontja lesz!  
**Rendelkezésre áll: telek, anyag hitel.**

Felvilágosítással szívesen szolgálunk:

Tulajnosos:  
**dr Willmann János**

Baja—Mátételke.  
Telefon 1-99.

Megbizott:

**Schvarcz Dezső**

Baja—Budapesti-ut. Eternitúdvár  
Telefon: 2-90.

**GRAND HOTEL****IMPERIAL****NAGYSZÁLLODA**

1 perc a Keleti pályaudvartól.



Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefontal, elsőrendű olcsó étteremmel. **Napi pensio P. 10.**

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

**Legolcsóbb papirbevásárlási forrás**  
**Baján az Uj Elet r.-t. papirüzlete****KEVESLI**  
**ÜZLETI FORGALMÁT?**

- 1-szerü a segítség.
- 2-ségtelenül nyer.
- 3-szoros lesz forgalma
- 4-szeres a vevőkre, ha:
- 5-letes hirdetésekkel
- 6-hatós reklámot csinál
- 7-ről-hétre a naponta megjelenő

**BAJAI UJSÁG**  
**politikai napilapban!**